

● **Fejbe lőtte unokáját**

Pisztolyos játék

Az elmúlt hét végén több súlyos bűncselekmény és baleset is történt Szegeden. Egy kislány véletlenül fejbe lőtte a nagypapját, autókát gyújtottak fel, több gépkocsit loptak el és üzletekbe törtek be. A szomorú lista része, hogy egy balesetben meghalt egy 29 éves férfi.

Családi tragédia történt vasárnap délután Szegeden. Az 53 éves É. I. Úrhajós utcai lakásukban „pisztolyosdit” játszott unokájával, Cs. N-nel, aki szeptemberben lesz három éves. Az unokánál egy vízpisztoly volt, a nagypapánál pedig egy úgynevezett Flóbert maroklőfegyver, amelynek tartása nincs engedélyhez kötve. A nyomozás adatai szerint É. I. nem tudta, hogy a fegyver töltve van, s másfél méterről az unoka felé sűrítette azt. A lövedék a gyermeket homlokán találta el, s életveszélyes sérülést okozott. Cs. N-t a gyermekklinika szállították, majd az újklinika traumatológia osztályára vitték, ahol megműtötték. A lövedéket azonban továbbra is a koponyájában van, s kislány állapota válságos. A nagypapa szabadlábban maradt, ellene gondatlanságból elkövetett, életveszélyt okozó testi sértés alapos gyanúja miatt indult eljárás.

Arató László

Az előbbi eseten túl is sok bűncselekmény történt a megyében a hét végén. Hat gépjárművet loptak el, közöttük két VW Ventót és egy Audi 100-as is. Vasárnap hajnali három órakor a járőrök vették észre, hogy Szegeden, a Jankovich utcában álló román rendszámú Daciát és a Középfasoron parkoló magyar rendszámú Suzukit – a tűzoltóság előzetes véleménye szerint – ismeretlenek felgyújtották. Péntekre virradóan betörték az MDF szegedi irodájába, ahonnan kétezer forint készpénzt loptak el, a betöréssel azonban 10 ezer forint rongálási kárt is okoztak. Ezen túl 11 autót törtek fel és 16 esetben lakásba, illetve üzletbe is betörték, összesen 5 millió 350 forintos kárt okozva. Kerékpár, illetve segédmotorokékpár ellopásáról öt bejelentés érkezett. Egy súlyos baleset is történt augusztus 2-án, hajnali két órakor: Cs. H. Imre, 29 éves szegedi lakos Dorozsma felől jött Szegedre egy BMW-vel, amely a mellett ülő 28 éves hölgy tulajdonosa volt. A vasúti átkelőhöz olyan sebességgel érkezett, hogy átsodródott az úttest másik oldalára, majd a vágányok között felborult. A férfi a baleset következtében a helyszínen életét veszítette, a hölgy súlyos sérüléseket szenvedett.

Kézművesek a Dugonics téren

Munkatársunktól
Holnap, szerdán lesz egy hete, hogy megnyílt az első szegedi kézművesvásár. A Dugonics téren azóta kedvükre válogathatnak a kosarak, szőttek, cserépedények, mézeskalács-figurák között a valódi, Szeged környéki népművészeti tárgyakra vadászó turisták, valamint azok a helybeliek, akik szeretneiknek vásárolnak ajándékot. A Csongrád Megyei Kézműves Kamara által hagyományte-

remtő szándékkal szervezett kiállítás, valamint a hozzá kapcsolódó programsorozat olyanokra sok érdeklődőt vonzott a Dugonics térre, hogy a rendezők – a polgármesteri hivatal segítségével – meghosszabbították a látványosságot. A vásár ugyanis az eredeti tervek szerint már vasárnap este bezárt volna. A kézművesek tehát az ígéretek szerint augusztus 14-éig naponta 9–19 óráig nyitva tartják pavilonjaikat.

● **Erzsébet királyné szobra méltó helyen**

Megszépült a Stefánia



Megérte kívánni a parkrekonstrukciót: itt a Belváros új színtöltője. (Fotó: Miskolczi Róbert)

A Stefánia park felújításának látványos szakasza zárul le a napokban, pénteken avatják fel a megszüpült sétányt, illetve az új helyre (vissza)költöztetett Erzsébet királyné-szobrot. A nap méltó bejezőeként a szabadterin lesz az idei premierje a tavaly már nagy sikert aratott Elisabeth musicalnek.

Hosszú idő óta dolgoznak már a szakemberek a Stefánia parkban, a felújítás 1995-ben kezdődött, s az eltelt három esztendő alatt a város mintegy 31 millió forintot fordított a rekonstrukcióra. A tekintélyes summából mintegy 26 millió forintba kerültek a parképitési munkálatok, így a sérült, beteg fák kivágása, a bokros növényzet ritkítása, a gyöngyfavics- és szilárd burkolatú utak építése, a fűvesítés, a locsolóhálózat alapvezetékekének kiépíté-

se, valamint az ehhez szükséges földmunkák elvégzése. A rekonstrukció keretében áthelyezték az Erzsébet királyné-szobrot is, melyet eddig méltatlan helyen, a Várkertben eldugva találhattak meg a kitartóbbak. Ligeti Miklós alkotását eredetileg 1907-ben avatták fel, akkor még a park Dózsa György utca felőli részén állt. Így most a Tanácsköztársaság emlékművének lebontásával, a köznyelv által csak „libás aszszonynak” csúfolt szobor talapzatának eltüntetésével visszakerülhetett az Erzsébet-szobor a régi helyére. A helyreállítás kedvéért: nem pont ugyanoda, ráadásul most nem az utcára néz a szobor, hanem a Szegedi Nemzeti Színház épületére. Az Erzsébet szobor kihelyezése, felújítása több mint 4,5 millió forintba került. A megszüpült műalkotást nemcsak nappal érdemes szemügyre venni, éjjelente reflektorok fogják megvilágítani.

A Stefánia park felújításáról a terveket a Szegedi Ökológiai Társaság kezdeményezését követően a HORTUSZ Bt. készítette. A kivitelezési munkákban a Park Szerviz Kft., a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht., a Démász Rt., az Axiál Világítástechnikai Vállalkozási Iroda, a Szegedi Mély- és Magasépítőipari Rt., valamint a Litoszféra Bt. szakemberei vettek részt. A Belvárosban sétálók már a hétvégén láthatták a megszüpült a parkot, a hivatalos avató ünnepség pénteken délután lesz, melynek részleteiről tegnap délelőtt tájékoztatták az újságírókat a polgármesteri hivatalban. A munkálatokhoz méltó nagyszabású rendezvény várható a hét végére, a program fél ótkor kezdődik a Dugonics téren, itt átadják a Déli Rt. felújított sarki újságos üzletét, majd a Szeged-MÁV Fűvőszekar ad térzenét. A muzsika után az L & D Majorette csoport a Kárász

utcán és a Széchenyi téren keresztül masírozva vonul a közönséggel a Stefánia parkba, ahol fél hatkor kezdődik az avató ünnepség Erkel Palotájával, melyet a Pavane táncgyűjtés ad elő. Az avatáson ünnepi beszédet mond Szalay István polgármester, szobor- és parkköszöntőt dr. Nikolényi István színházigazgató. Az egybegyűltekhez szól Lévy Szilveszter zeneszerző is, az Elisabeth című musical szerzője, utána pedig a darabból részleteket ad elő a címszerepet alakító Sáfár Mónika. Lévy Szilveszter egyébként nagy gyűjtője a császárnéval kapcsolatos tárgyaknak, festményeknek, szobroknak. Az Erzsébet-kultusz nem ér véget az avató ünnepséggel, a szabadterin folytatódik, a tavaly már nagy sikert aratott Elisabeth musicalt az idén ismét másorra tűzték, a premier pedig péntek este lesz.

T. V.



Jótekonysági árverés

● **Munkatársunktól**

A szegedi Szászorszép Gyermekház idén is megszervezte az Egy-Más elnevezésű honismereti vetélkedőjét, amelynek döntője augusztus 18–21-e között lesz az ausztriai Burgenlandban. Szegedről, Csongrád megyéből, valamint a Vajdaságból, Kárpátaljáról és Erdélyből csaknem 150 résztvevő – gyerek, tanár, kísérő – indul a megmérettetésre. Utazásuk, étkeztesük, élszállásolásuk költsége, nem kis összegbe kerül. A pénz egy része – pályázatok útján – össze is gyűlt, szponzorok támogatására azonban még mindig szükség van. Dr. Oláh János, a Hanza-Kruger Záloghitelző és Árverőház Rt. vezérigazgatója segíteni akar a hagyományos vetélkedő szervezőinek, úgy, hogy jótekonysági árverést szervez Szegeden, augusztus 7-én, a bírósági árverési csarnokban (Boross J. utca 5/B.) Csütörtökön délután 5 órakor tartják az árverést, amelyen kalapács alá kerülnek majd festmények, könyvek, bútorok, dísz tárgyak, porcelánok, kisebb gépek, régiségek.

Nemzetközi tábor Kishomokon

● **Munkatársunktól**

Az idén második alkalommal rendezte meg a BM Polgári Védelmi Országos Parancsnokság, az Országos Rendőr-főkapitányság, a Tűzoltóság Országos Parancsnoksága, valamint a határőrség az ifjúsági rendvédelmi tábort. A 10–16 éves gyerekek között román és jugoszláv tanulók is érkeztek a Kishomoki Kiképző és Raktárbázisra. Az összesen több mint 160 diák két turmusban – augusztus 3-tól 16-ig – ismerkedik a BM fegyveres és rendvédelmi szereivel, gyakorlati, illetve elméleti bemutatók során.

Magyarországon elsőként városmarketinget is oktatni fognak azon a felsőfokú kulturális menedzserképzésen, amely szeptembertől kibővülve indul a JATE Bölcsészstudományi Karán. A képzés kitalálója és szervezője Jóni Gábor, akit korábban a Szegedi Nemzeti Színház marketing-igazgatójaként ismerhettünk meg.

● **Őszől városmarketinget is oktatnak**

Frázisok helyett tudomány

kurzusai közé is, úgyhogy szeptembertől sok tanárt is várunk.

● **A képzésnek ősszel újdonságai is lesznek, úgy hírlük, nem is akármilyenek...**

– Szeptembertől rátérünk a tanév szerű képzésre, vagyis rögtön elindul a második évfolyam, amely kiegészül a szervezeti kommunikációs szakkal, amelynek indítására a Délmagyarország Kft.-vel kötött megállapodást a bölcsészkar. A másik újdonság, hogy a képzés egy olyan tárgyat is felvesz, amely ismereteim szerint a magyar felsőoktatásban most debütál: a városmarketing. Ez egy jól koordinált, összefüggő és hosszú távú folyamatot jelent, amelynek három céliránya van. Az egyik a városlakók életminőségének javításával próbálja eladhatóvá tenni a lakókörnyezetet, a másik a befektetők felé mutat és a tőke idecsalogatásával próbál jobb helyzetet teremteni a városnak, míg a harmadik a turistabevételéből teszi ugyanezt. Mindhárom csak akkor érvényes, ha



Jóni Gábor: A városházán csak frázisok puffognak. (Fotó: Miskolczi Róbert)

egyensúlyban vannak és állandóan alkalmazzák őket. ● **A szegedi hallgatók naponta szembesülhetnek majd a valósággal. Lesz mit ellenpéldaként állítani?**

– Jól tükrözi a valóságot a Délmagyarország elég szomorú tényeket felmutató frá-

sa, illetve Borvendég Béla és Nacsa József hozzászólása. Mindegyik cikk udvariasan járja körül azt a tényt, hogy a városvezetés körében e témában dühöng a dilettantizmus. A városmarketing hiányának leleplezésére a legjellemzőbb politikusi cselekvés, hogy színes prospektu-

bódeval a város főterén. Én azt gondolom, hogy mindnyájan, akik próbálunk a közös ügyeinkről is gondolkodni, borzasztó sok időt és energiát elpazarolunk arra, hogy teljesen komolytalan embereket komolyan vesszünk, és sajnos az elmúlt évek városvezetői cselekedeteit nem lehet komolyan venni ebben a kérdésben. ● **Ez azt jelenti, hogy Szegeden pótcselekvésként működik városmarketing?**

– Verbális szinten a városmarketing folyik, azzal nincs baj. Csak úgy puffognak a frázisok, és az ember időnként mosolyog, amikor illetékes nyilatkozatokat hall. Most – ha jól tudom – épp logisztikai központ vagyunk. Ut nincs, reptér nincs, hajózási lehetőségek nincsenek, expedíciók nincsenek, de mi logisztikai központ vagyunk. Ez nem meglepő, hiszen voltunk már konferenciaközpont, konferenciaterem nélkül, és kulturális központ is, megközelítés nélkül. Lehetünk mi tulajdonképpen Piacchioszó városunk, a jövő

hétől kezdve, csupán a háttér hiányzik. Csak azok lehetünk, amihez háttérünk is van, vagy lesz.

● **Btzik a jövőben? Mit segíthet ma egy egyetemi kurzus?**

– Én nem bízom abban, hogy egyetemi programok fogják megváltani a világot, ebből kinőttem már. De azzal számolni kell, hogy decemberben 24 hallgatónk végez, akiknek több mint fele szegedi, júniusban pedig több mint hatvan hallgatónk, akiknek javarészeük szintén szegedi lesz. Az ő szemükben a városmarketing már komplex területként jelenik majd meg. A kurzuson város történettel kezdenénk, megpróbálnánk meghatározni a város fejlesztési kérdéseit, foglalkoznánk a századfordulós Budapest kialakulásával – mindkét témának neves szakértője Hajnóczy Gábor tanár úr –, aztán megpróbálnánk az egészet az építész városfejlesztő, a gazdaságföldrajz-tudós, majd a reklámszakember szemével megnézni. Persze nem hiszünk, hogy ezzel mindenkit megtanítottunk a komplex városmarketingre, de reményeink szerint saját területén mindenki jól használhatja majd a tanultakat.

Panek József